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AATEBPA B’ AYKEIOY 1

IMNOAYQNYMA
1. Noa Bpebovv ot Tipég Tov aeR yia Tic omoieg To ToOAVGOVLUO
P(X) = (a®-4a+3)x+(o-o)x+H(a*+2a-3)x+a-1 givat 1o undevikd mo-
Avdvouo.

2. Av o’ +B° +y*=30By kot o+B+y # 0, va deifete 6Tt TO TOAVGVVLO
P(X) = (a-P)X*+(B-y)X+y-a £ivat 10 pNdeVIKO TOAVGVVLLO.

3. No detytei 611 10 TOAGVVRO P(X) = (16-2)X*+H(2A+6)X+K+A-3 givar
aPopo Tov PNdEVIKOD.

4. Na Bpeite T1g TYWES TOV 0, B, Y DOTE TO TOAVDOVLLO
P(X) = (a*-1)X*+(2-ap)x+a-1 va givar otodepo.

5. Na Bpebovv ot a, B, yeR v T1¢ omoieg T0 TOAVOVLLO
P(X) = (20+B-5)X*+(a-B-4)x+(a-B+y) sivar:
o) TO UNdEVIKO TOALOVLUO [3) TOAVOVLHO UNdEVIKOV Padpov.

6. Na BpeBovv ot Tipég Tov aeR Yo T1g omoieg To. TOALVMOVL LN
P(X) =(0®-a)X*+(2a*+3)x+4 kot Q(X) =(20-2)X*+(a’+4)x+5-a givar ioo.

7. Na Bpeite Tig Tipés TV K, A, p GOTE Vo, givol ioa T TolvdvLpa:
P(x) = MC-(h0)xH-21 kot Q(X) = (A)X° +4x+HicHL,

8. T moteg TWéC TV o, B, v 70 moAvdvopo P(X) = 4x3-2x°+x-1 naipvet
™ pop@r: 2X°(2X-0)H{(B-y)XHyHa.

9. Na Bpeite Tic TYWES TOV 0, B, ¥ ®OTE TO TOAVMDVLLO
(0+P)X3-(20-B+y)x*+3yx+a vo maipvel ™ popen: (o+2B-3y)X+6x-P.

10.Av Py(X) =2x2-3x+1, Po(X) =x-1 Ko P3(x) =(at+B)x*-(20-+p)X-o+B+y,
va Bpebodv ot a, B, yeR £to1 dote va 1oydel: Pi( Py(X))=P3(X).

11.Tha 16 dudpopeg Tég Tov AeR, va Bpebel o fabudg Tov ToAvvVLLOL:
P(x) = (L)X AHCHOZAT X+,

12.Av 10 molvdvopo P(x) = (A3-1000)x*+(A*-100)x+10A-1 givon mpdTov
Babuov, va Bpeite to A.

13.Na Bpebovv ot Tiég tov aeR yia tic omoieg 10 TOAV®OVLLO
P(X) = ax’-4(o’+1)X*+3x+a’+4a+7 éyet piCo Tov apdpd -1.
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AATEBPA B’ AYKEIOY 2

14 No Bpebovv ot Tipég Tmv a, BeR yia Tig omoiec To ToAVOVLLO
P(X) = 2X°-(a+ 1 )X*+H2a-P)x+p+0-5 &xet pilec Tovg apOpode 1 ko -2.

15.Na 8eifete 611 10 MoAvdVUpo P(X) = 0?X* 200 +H(0-1)X+2 dev éxet pi-
Ca 1o -1 yuo k&Be aeR.

16.Av 10 moAvdvopo P(X) = X2+ (a-1)x+20 éxet piCo o -1, va amodeifete
6TL 10 {810 1oYvEL Ko Yio To ToAvAVLLO Q(X) = X +4x+(o-1)X.
To avtiotpo@o oyvEL;

17.Na Bpebei 0 morvmvopo P(X) yio To omoio oydet:
a) (2x-1)P(x) = 2x3-5x*+4x-1
B) (X*+1) P(x) = 3x’+2x"+x3-x*-2x-3
Y) [P(x)]? = X*-2x3+5x%-4x+4.

18.Na Bpebei moAvdvopo P(X) 2°° Babuov pe pileg tovg apbpote 0, -2
Kot vo toybvel: P(-1)=3.

19.Na Bpebei moAvdvopo P(X) devtépov Pabuod tétolo waore:
P(x+1) = P(-X) kau P(1) =2, P(-1) =4,

20.Na Bpebei molvdvopo P(X) tétoo wote: P(P(X)) = 4x+3.

21.0) No BpeBotiv ot a, BeR £101 dote yio k60e X # 0, -1 va woyvet:
1 a B

24+x  x  x+1

1 1 1 1

! 4 S = + + +....71 .
B) No vroloyiotel to dBpoopa: S 12 T9.3 3.4 v(v+1)

22.0) Na Bpebel molvmvopo P(X), devtépov PBabuov e piCa to 0 kot té-
TO10 MOTE TO TOAVMOVLLO P(X+1) - P(X) va gival i6o pe to ToAv®@vLLO
P(X) = X.

B) Na vroloyiotei to dOpotopa: S =1+2+3+...+v, veN".

23.0) Na Bpebei moAvavopo P(X) tpitov Babuov té€to10 wote:
P(X) - P(x-1)=x* ko1 P(0)=0.
B) No vmohoyiotei to GOpotopa: S =12+ 22+ 32+, + V7,

24.0) Na Bpebei moAvwvopo P(X) tpitov Pabpod tétoto dote:
P(0)=1 kot ta moAvmdvoua A(X)=P(Xx+1)-P(X), B(X)=X(x+1) va givot
ioa.
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AATEBPA B’ AYKEIOY 3

B) No vroroyiotet to dBpotopa: S = 1.2+2.3+. . .+v(v+1).

25.Av o+p+y=30, va BpeBodv ot a, B, yeR dote T0 KAdGHO
(0-2)x>+(B-1)x+-3

g
He+2%+5

va €xel otabepn T yuo Kébe XeR.

26.Ectm éva moAvdvopo P(X) t€toto wote va toydet:
P(2x+1) = 2P(x)+2000 ka1 P(0) = 0. Noa Bpebeito P(7).

27.0) Bpeite 10 40poiopa TV GUVTEAEGTMOV TOL TOAVMOVOLOV
P(X) = (2-3x+2x?)*° (1 +3x-2x%) 1%,
B) Agi&te 0TL: av 600 TOAVDVLUO EXOVV AOPOIGLO GUVTEAEGTMV 1GO UE
1, TOTE KO TO YVOUEVO TOVG £XEL AOPOIGLO GUVTEAEGT®V 160 pe 1.

28.Na Bpebovv Ta moAvdvopa P(X), Babuod v ta oroio tkavomolovy
oyéon: P(1)+P(X)+POA)+...P(X)=(1+x+x>+.. +X")P(X) yu kG XeR.

AIAIPEXH ITOAYQNYMEON

A. EYKAEIAEIA ATAIPEXH-OEQPHMATA AIAIPETOTHTAX

1. "Eoto to modvdvopo P(X) = (x°-5x)(5x%-1)-3x+2. No. Bpeite To mnAiko
KoL To VTohouto TG dtaipeone P(X): (x3-5x).

2. "Eot® 10 moAvdvopo P(X) 1o omoio 6tav 1o Stopécovpe e 1o 3X°+5
Siver mAiko X*-3 karvworouwo 2x-1. Na Ppeite to P(-1).

3. Aivovtol To ToAv®VLUL
P(x) = X*-3x-7x*+ox+p kar Q(X) = X*-3x+5.
o) Na Bpebet to TnAiko kot 1o vwdAouro g daipeong P(X):Q(X).
B) Na Bpebovv ot a, B dote To Q(X) va elvar mapdyovtag tov P(X).

4. No Bpedei 0 LeR dote 10 morvdvopo P(X) =A*X*-3Ax+2 va &xel napd-
yovta. to X-1 ko énerra va Bpebel to mhiko ¢ dwipeong P(X):(x-1).

5. No Bpebei 0 aeR dote To molvdvopo P(X) = X*+(2a-1)x*-5x+a-3 di-
apovuevo pe X+1 va olvel vmorouro 15.

6. Na BpeBovv ot a, BeR, av ta moAvdvopa X-2 kot X-3 givon mapdyo-
VIeC 10V TOAV@VOOL P(X) =2X3-9%*+(a+HB)X+3P.
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AATEBPA B’ AYKEIOY 4

7. Na deyytel 61170 (X-1)° givan mapdyovtog tov P(X) = 4x°>-5x*+1.

8. No Bpebovv ot A, neR, av to morvdvopo X>-5x+4 drarpei 10 TOAVG-
vopo P(X) = X*-3x+ux+.

9. Na Bpeite T a, BeR Y10 10 0moia 10 ToAVGVVRO P(X) = X X +0ox+
Slonpovpevo pe 1o X-1 iver vmorouro 3x+2.

10.Na Bpeite ta 0, BeR yio T omoio, 1o ToAvGVVHO P(X) = X +2X+ax+p
S1o1povEVO pe T0 X5 Sivet vmohouto 26X+11.

11.Av 10 ToAvdvvpo P(X) S1opodpevo pe o molvdvopo X1 divel vid-
houto X+3, va Bpebet to vwoOrowmo ¢ daipeong tov P(X) pe to X+1.

12.Av 10 moAvdvopo P(X) dtapovpevo pe o tolAvdvopa X+1 kot X-2 8-
vel avtiototyo vtoiouto 2 ko 8, va Bpedel To vOLoUTO NG daipeEcNC
tov P(X) pe 1o (x+1)(X-2).

13. Av to moAvdvouo P(X) dtapovduevo pe ta moAvdvopa X+1, X-2 kot
X+3 diver avtiotorya vrolouto 2,11 kon 6, va Bpebel To vOAOUTO T™NG
daipeonc tov P(X) pe to (X+1)(X-2)(x+3).

14.Av yia. to moAvavopo P(X) woyvel P(0) = P(1) = 1, va deyytel Ot
P(X) = X(x-1)m(x)+1.

15.Av yia 10 Tolvdvopo P(X) woyvetl P(X) =P(2-X), va. Bpebei to vmodLoumo
e Sipeonc Tov P(X) pe 1o 2X-X°.

16.Av 10 vroromo g daipeong Tov Tolvwvouov Q(X) pe to X+1 eivan

3, va. Bpeite To vTOLOTO TNE draipesnc TOV TOAVOVLLOL P(X) pe o
X+1, 6mov P(X) = (x*+2)Q(X) +2x+3.

17.Av 1o vtoromo g dlaipeong tov molvwvouov P(X) pe 1o X+2 givat
2, va. Bpeite 10 vOAouTo TG draipeong Tov ToAvwvOpov Q(X) e To
x+1, 6tav: Q(X) = P(9x+7)+x>-10.

18.Aivetar To ToAvdvvpo P(X) yia To omoio wyvet: P(X+5) =x*Q(X)+4x-1.
Av 10 Q(X) drapoduevo pe to X+2, diver vworomo 5, va Bpebdei 1o v-
ndAoumo g dtaipeong tov P(X):(X-3).

19.Twa To mohvdvopo P(X) yvopilovpe 6tu P(X-5) = 6x°-2x-1. Na Ppedei
70 VEOLOTO TNG dlaipeonc tov P(X):(x+1).
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AATEBPA B’ AYKEIOY 5

20.Av o ap1Buodg 1 etvan piCo Tov ToAvvVOHOL P(X) , va Bpeite 10 vIod-
Aowmo g daipeong Tov ToAvwvopov P(3X+7) ue to X+2.

21 Eva moAvmvopo P(X) dtoupodpevo pe ta molvmvopo X—o Kot X-f e
a # B divel avtiotorya TnAika I13(X) ko ITx(X). No dei&ete otu:

I ()=II(P).

B. XXHMA HORNER
22 'Eote 10 moAvdvupo P(X) = -x*+x-2. No Bpeite To mnAiko kot 10 vid-
Aowmo g dtaipeong tov P(X) pe to X+5 kot vo ypayeTe TNV TO0TOTNTO

g dwipeong.

23.Na Seifete 611 To TOAGVLHO P(X) = -2(X+5)* +3(x+4)-X-2 £yet ¢
TOPGYOVTEC OGLOVE TOVC TAPGYOVTES TOV TOAVOVOOV Q(X)=X*+9x+20.

24.Av 10 ToAGVVIO P(X) =XP-0x?+BX+0’-1 £xet TapdyovTo o ToAvdVL-
uo X(x+1), va Bpeite ta a, B.

25.Me ) PonBeta Tov oynuatog Horner povo, va deiEete 0TL TO TOAVD-
vopo P(X) = x3-7x+6 &yet mapdyova 1o moAvdvopo (X-2)(X+3).

26.Na Bpeite ta o, p dote 10 ToAvdVVLRO P(X) =ax3-(a+B)X+B-4 va £xet
napdyovta To ToAvmvopo (X+1)(x-3).

27.Mg ) BonBeta tov oynuatoc Horner povo, va dgiéete 6TL T0 TOAL®-
vopo P(x) = x3-3x%+4 éyer mapdyovta 1o modvdvopo ( X-2)%

28.No. Bpeite 1o a, B dote 10 ToAGVLHO P(X) = ax®-5x*+BxX+9 va éxet
TopayovTo, 7o ToAvdVLpo (X-3)°.

29.No. Bpeite 10 0, dote 10 ToAvdVLLO P(X) =x3-1, va éxet mapdyova o
noAvGVUHO X +ax+1.

30.Av 10 moAvdvopo P(X) =ax"*t + Bx’ +1 &yet mapdyovra to (X-1)°, va
Seitete 611 10 MoAGVVRO Q(X) = (VH1)ax’ + vBx'™ éxel mapdyovia o
x-1.

31.Av 10 molvdvopo P(X) = (v+1)x" — vx"'+a Stnpeitar pe to X-1, to1e
va deifete Ot Sronpeitar kot pe to (X-1)°

32. Av 10 moAvédvopo P(X) =X’ + o, X" +... 40 £xet pilec Tovg aptd-
HOVG 0 Ko p, Vo Oei&eTe OTL TO X-p €lval TAPAYOVTOS TOL TOAVMVOLOV

Q(X)=P(P(P(x))).
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AATEBPA B’ AYKEIOY 6

33.Av 10 TOAGVVRO (X-p)? eivan Tapdyovtag Tov P(X)=X>+ax+p, va dei-
yteitotu | =) + | =) =0.
3 2

IHOAYOQONYMIKEY EEIXQYEIX
34.No Avbovv o1 e€lomoels:

i) x%-6x% + 9x =0 i) x* -2x% -9x +18=0

iii) x” -8x* +x3 - 8=0 iv) (x+2)° =8x* + 16x

V) X2 -4x* +3x3 -8x% +32x -24=0 Vi) 3x? +15x +18= 2x?(x+2)
vii) X2 +x2 -2=0 viii) x® +8=7(x*+5x +6) +9x* -36

35.Na AvBovv o1 elomoelg:
i) X% -4x% +x +6=0 ii) 4x® +8x* -52x +40=0
iii) (x-1)(x-2)(x-3)= -24 iv) 2x* — 11x3 +18x% -11x +6=0
v) 8x* +30x° +22x% +15x +9=0  vi) 2x* +13x° +28x? +23x +6=0

36.T"10 oteg Tiéc Tov A 1 eéiowon: 2x° +(5-A%)x? + A-1 =0 éxet pila tov
apOuo 1; o v Tiun tov A mov Bprikate, va Aoete v e&icwon.

37.Na Bpeite yia moleg TIpéC TV a, feR 1o moAvmdvLpHO
P(x)= x* +ax® -31x% —(a+P)x +150, &xel mapyovieg Toug X-2 kat X+3.
1 ovvéyeta, va Avbei n e&iowon: P(X)=0.

38.Na AvBovv o1 avichoELC:

i) x%-21x +20 >0 i) x* +9x° +23x +15<0

iii) —x® +3x +2<0 iv) X% +x? >5x-3

V)X 23 49x -8 >0 vi) 4x*-8x3 45X X = 0

vii) x* -2 < x(1-x) x° viii) 4x° +12x* +x° -18x* -5x +6 < 0

39.Av aeZ, vo deiete 0T eiomon: 4% -20x +1=0 Sev &yel oaKkEpOEC
pilec.

40.No deifete 0t m e&icwon: X' +5Ax-1=0, veN", v =2 xau AeZ" dev &yet
axépareg pies.

41. Av 0 e&lowon: (2k-3)x° -kx-1=0, ke Z éye1 OeTikh axépata pila, vo
Bpeite 1o K.

42 No. Bpebei 0 eticdc axépatog v, hote 1 eéiomon: X2 —x° + vx +4=0 va
€xel o tovdayotov aképona piCa. Metd va Avbei n e€lowon).
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AATEBPA B’ AYKEIOY 7

43.Na Bpeite o KOWA GNUEID TOV YPUPIKOV TOPACTAGEDY TMV TOPUKA-

T GLVOPTNCEDV UE TOV AZova X'X.
i) f(x)= x* -2x* -5x +6 i) f(x)= 3x° -4x* -20x® +10x* +17x -6

44 No Bpeite Ta KOvA onUEio TOV YPOPIKOV TOPACTACEDV TOV GLVOP-
moewv f kot g av:
i) f(x)=2x" +5x a1 g(x)=5x" +2
i) f(x)=2x% +7x% ot g(x)=x" +8x+12.

45.Na Bpeite o SI0GTAUATO TOV X , GTO OTTOLN 1) YPOPIKY| TOPAGTOCT TNG
cuvaptnong f(x)=x* -5x> +5x -1 Bpioketar:
o) Tave and tov dEova X'X  B) kdtw and tov dEova X'X.

46.Na Bpeite o SI0GTHUATO TOV X , GTO OTTOLN 1) YPOPIKY| TOPAGTOCT TNG
cuvaptnong f(x)=x* +6x Ppioketar méve amd ™ YA TopdoTacy
me ouvaptnong g(x)=2x3 +2x* +3.

EZEIZQYEIY EIAIKHY MOP®HYX
A. E€iomoeig mov Avvovran peg ypijon Pondntikov ayvodotov

47 No AwBohv o1 eEl6MOELC:
i) x®-7x% -6=0 i) x®-7x° -8=0
iii) (x+1)° -7(x+1)%-8=0 iv) (3x+1)® -15(3x+1)* -16=0
V) (¢ -5x +2)* -8(x° -5x +2)° =9 vi) (X° +x+1) (X* +x+2)=12
vii) (x* -3x +1)? -10(x* -3x -3)=51  viii) X*(x+1)* -8(x* +x) +12=0
iX) (x+1) (x+2) (x+3) (x+4)=120  x) (X*-5) (x*-2) (x*-1) (X°+2)= -36

B. Avtiotpogsg e€lomoeig

48.Na Avbovv o1 elomoelg:

i) 6x3-7x% -7x +6 =0 i) 3x° +13x% +13x +3 =0
i) 2x* -5x% +7x? -5x+2=0 iv) 5x* -16x° +2x° +16x+5=0
v) x* +x° -16x% -2x +4=0 vi) X° +4x* +3x° -3x* -4x -1=0

EZEIZQYEIY ITOY ANATONTAI XE IOAYQNYMIKEY
A. BonOntikog dyvoetog

49.Na Avbovv o1 e&lomoelg:
i) 20uv*X-560v°X +56VVX -2=0
i) nux + ovuv’X + nux + 2=0
iii) nu°x -4npx +3=0.
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AATEBPA B’ AYKEIOY 8

B. Pntég (1] KhaoPOTIKES) EEI6MGELS — OVICAOGELS

50.Na AvBovv o1 e€lomoels:

L3x2 4+l 4 x?-3x+2 X2 4 2
1) + = i) + =

x-1 x_x? X x+1 1-x x2_1
o1 3 9x? . 1 11
i) + =— Iv) 5 +— =

Xx+2 x-1 x“4x-2 X" —X Xx°-3x+2 X—2
V) X* —x=18 - 272 vi) X2 x+18X=6

X" =X X
2

vii) X _3x+3 N 3 _

X3+4X2 X2—X—2 X2—3X+2

51.Na AvBovv o1 avicmoelg:

_ 3
X+22X 2 i) 5x +1+ 3 o1
3x+1 2x-1 <2_1 1-x
2 2 2
i) LS 2 iv) X2+3X x-1 x 2>O
x-1 x2_1 x—1 X — x>

I'. Appnreg eE16ADGES — AVIGMOELS

52.Na Avbovv o1 e€lomoelg:

i) V/5x +10=8-x 1) v2x +11=x-2
iii) VxZ —2x + 6 =2x-3 iv) V5x2 —4=2x+1
V) X+t+/x +5 =7 Vi) 5X-4+/x +11=3x-6

vii) V2x2 -1 -x =x-3 viii) 3/x3 +9x2 =x+3

53.Na AvBovv o1 elomoelg:

i) Vx+2+2=/x-6 i) Vx +3+/3x-2=7
iii) Vx —8+vx —5=3 iv) VI2—x —+/x —2 =2
V) Vx+2 - Jx—6=2 Vi) V2x —/x —1=+/2

54.No AvBovv o1 e€lomoels:
) V2x —1-+3x-11=+/x-4
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ii)3x +21+314-x=5

i) Vx—2 —Vx-5=+x-10-/x-7
\Y) \/2+\/x3 —2xX =X

v)2(1+2j+3 X+9=14

X X

vi) X2 -2x2 — 6x +2 —6x+1

JT

55.Na Avbovv o1 avicmoelg:

vii) +/3x =10

viii) 2

) V3x+2>Vx2 —3x+2 i) VaxZ + 7x—2>2x+1
i) V2x+1—+/x—-8>3 iv) 3/x2 + x +1<x+1.
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